



# 庆祝中国共产党成立90周年

责编 尚颖华 编辑 向莉 校对 邢廷惠 电话 67655286 E-mail: szxw@znews.com

2011年6月30日 星期四

郑州日报

3

## 登封“党建实践活动月”扎实有效

本报讯(通讯员 许岚皓 郭鸿君)随着“唱响天中”登封首届鼓乐大赛、“红色记忆”红歌大赛等红色系列活动隆重启动,登封市拉开迎接建党90周年的帷幕,同时将“党建实践活动月”推向高潮。

### 多种形式庆祝建党90周年

登封市把“党建实践活动月”作为爱国、爱党、爱岗的重要载体去实践,发挥豫西抗日根据地、革命老区和任长霞先进事迹展览馆等红色教育资源,培树共筑了6个党性教育实践基地。通过开展“四个一”(即听一堂革命传统教育课、看望一位革命老党员、过一次组织生活、铭刻一句党员先进性警句)活动,追忆红色历程;开展向红色基地捐助资金、捐献历史图片资料、志愿服务、义务劳动等,共建红色基

地;开展重温入党誓词、回顾红色征程、祭奠革命先烈等,传承红色精神。活动中,各基层党组织书记上党课1200多场次,走访慰问老党员、困难党员1900多名,组织各种大型宣传活动35场次。向红色基地捐资2100多元,捐献历史图片937幅。

### 进一步夯实党建基础

活动中,登封市突出抓好薄弱领域、关键领域和新型领域三个领域的党建工作,进一步夯实党建基础。一是提升薄弱领域。通过发挥组工干部、农村第一书记、后备干部、大学生村干部、首席服务官、驻村工作队队员6支队伍力量,对全市排查出的28个后进村进行集中整治。二是抓住关键领域。围绕推进旅游文化产业、产业集聚区建设和重点项目建设,把党组

织建在园区中、建在产业上、建在项目建设的线上。三是拓展新型领域。在非公有企业和组织中党建薄弱领域新组建了100个党组织,形成了横向到边、纵向到底的党组织网络,达到了基层党组织“全覆盖新跃升”效果。

活动中,登封市始终将活动的着力点放在解决群众最关心、最直接、最现实的问题上,以党代表联系群众常态化、“四大两解”活动深入化、后备干部下基层制度化、志愿者服务活动规范化、中心工作民本化等“五化”增强向心力,维护社会和谐稳定。

### 党建优势转化为发展优势

登封市将“推动经济社会跨越发展,打造国际文化旅游名城”作为“党建实践活动月”的主基调。他们每季度评选10个

党建品牌、100个党建示范点、50个领航先锋和100个领军先锋,使选树典型常态化;该市141个机关党组织、1958名党员与323个村(社区)党组织和2356名困难党员结成帮扶对子;23个职能局抽调357名机关干部进驻企业和项目建设工地担任首席服务官,现场解决企业发展遇到的难题;该市委、市政府确定的34个重大项目和跨越式发展工作目标及106个重点工程进行分解、量化,选调专业适路对口的优秀党员领导干部和后备干部为项目推进联络员;通过健全完善大学生村干部“三个培养”机制,落实党员领导干部联系点制度和项目化管理考评评价、绩效考核奖惩机制,实现了把基层党建资源转化为发展资源,党建优势转化为发展优势,党建成果转化为发展成果的目的。

## 让“生命线”永远畅通

### ——记市紧急医疗救援中心党委

本报记者 汪辉

在2008年汶川地震救援现场,有一支医疗救援队伍令全国感动。

它就是全国第一个挺进汶川的河南医疗车队,其主力是郑州市紧急医疗救援中心。

数字是不争的事实:单车行驶6000多公里,共救治了3000多名重症伤员,转运10166名伤员……

近年来,市紧急医疗救援中心党委带领我市广大医疗救援党员身先士卒,默默奉献,屡创佳绩,不仅让郑州百姓的健康“生命线”畅通无阻,而且在中国医疗救援史上谱写了郑州壮歌。

“是党员,就要在急难险重面前挺身而出、身先士卒;就要在车祸、灾难、病痛等紧急状态时,义无反顾地承担起人民群众的生命重担。”市紧急医疗救援中心的党员们是这样说的,也是这样做的。

6月3日深夜,郑州黄河公路大桥上演了惊险的一幕:一女子因感情受挫欲跳桥轻生,不愿与110民警和119救援男队员交流,随时有坠河的危险。

120女大夫在慢慢接近轻生女子时,发现女子体力不支,紧握护栏的手逐渐松动,眼看就要掉下河去,她奋不顾身冲上前去,紧紧抓住了轻生女子,最终在消防战士和民警帮助下成功救下。

在手足口病、甲流等重大疫情面前,全市急救人员冲在前,反应迅速、处置高效。在郑开国际马拉松赛、拜祖大典等重大活动中,出色完成医疗保障任务。

特别是在汶川地震后,时任医疗救援转运队队长、党支部书记,就是市紧急医疗救援中心副主任乔伍营,他临危受命,带领队员冒着道路塌方、山体滑坡的危险,昼夜兼程,率先挺进汶川,出色的表现受到各级领导和群众的称赞。

2010年,在市紧急医疗救援中心的指挥下,他们成功抢救5人以上重大事故146起1028人,3人以上576起892人。

近年来,市紧急医疗救援中心党委不断探索,开展广泛动员、党性教育、岗位奉献、结对帮扶、评比竞赛等活动,全面提升了省会突发事件的呼叫受理、急救指挥、信息汇集、紧急救治、人员和物资的储备等能力,有效保障了人民群众的生命安全和身体健康,托起了全市广大市民生命的“诺亚方舟”。

## 省会法官唱出对党的爱

本报讯(记者 武建玲 实习生 王秀斐)昨日,省会三级法院举办以“人民法院忠于党”为主题的文艺演出,向党的生日献礼。

演出紧紧围绕“人民法官忠于党”这一主题,以唱红歌、诗朗诵、乐器演奏、歌伴舞等多种形式,歌颂了中国共产党走过的90年辉煌历程。省法院老干部合唱团的大合唱《共和国之恋》、《祖国不会忘记》拉开了演出序幕。随后,古筝独奏《浏阳河》、歌伴舞《祝福祖国》、配乐诗朗诵《法官颂歌》等节目逐步将演出推向高潮。演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》中降下帷幕。

## 中牟赛红歌法院拔头筹

本报讯(通讯员 姜继周 闫晗)6月29日上午,由中牟县委宣传部主办的“光辉思想指航程”红歌比赛隆重举行,中牟县人民法院在24支参赛队伍中脱颖而出,荣获一等奖。

此次红歌赛的参赛队伍都实力不俗,他们用歌声唱出对祖国的殷切之情,特别是中牟县法院代表队的《东方红》赢得台下如潮水般的掌声。脍炙人口的爱国歌曲得到了精彩演绎,也让全体参演人员在歌唱中接受了一次深刻的爱国主义教育。

## KTV里流行唱红歌

本报讯(记者 王影)近段时间,在庆祝建党90周年浓厚氛围的感染下,市民唱红歌的热情被点燃了,郑州各大KTV也掀起唱红歌的热潮,自发在KTV唱红歌成为一道独特的风景。

“烽烟滚滚唱英雄,四面青山侧耳听,侧耳听……”在嵩山路一家大型KTV量贩,还没走进店,就听到了高亢嘹亮的红歌声。推开包间大门,4位老人正在深情演唱《英雄赞歌》。今年60岁的黄大妈兴奋地说,她们都是革命歌曲发烧友,随着庆祝建党90周年活动的持续开展,经常都能在电视上看到唱红歌的节目,心里面也痒痒的,平时都在公园里唱,今天也过把瘾,自己就和朋友们来到KTV,一展歌喉。

KTV量贩大厅负责人介绍,近一个月来,点唱革命歌曲的顾客急剧增加,而且年龄段也从原来的中老年人覆盖到了年轻一辈。据统计,红歌在KTV点歌单总量中约占25%,《雪山狮子》、《太阳最红毛主席最亲》、《映山红》、《我爱你,中国》等这几首红歌点单率相当高。

后,一时感到不适应。一天夜里,睡梦中的朱和平突然坐了起来问女儿:“几点?”张媛迷迷糊糊地看完答道:“3点半。怎么了?”“快!该上班了!”张媛鼻子一酸,眼泪在眼圈里直打转:“妈,你今后不用起这么早了!”

退休后的朱和平把精力放在了救助弱势群体上。2004年3月,她倡议开通了“文明市民爱心热线”,把温暖送到那些素不相识、需要救助的人身边。“爱心热线”副主任是她这辈子唯一的“官衔”。

2006年1月4日,朱和平因身体连日不适住进了医院,被确诊为重症肝炎。领导闻讯后纷纷赶到医院探望,反复叮嘱医生:“要不惜一切代价抢救和平!”依靠顽强的意志,她闯过了7至10天的生命禁区,陪着她心爱的女儿度过了最后一个春节。可是,无情的病魔还是夺走了和平的生命。2月7日早上,接送和平的灵车最后一次洒下她无数汗水的街道过去,沿途的市民纷纷停下脚步,向她的灵柩投去敬重的目光,市内各区的环卫工人代表,长期帮助和培养和平的省、市、区领导,与和平共事多年的同事等3000多人含泪为她送行。

## 表彰优秀党员 为大家鼓劲

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 罗欣 朱玉玺)28日,郑州火车站党工委召开纪念建党90周年暨基层党建表彰大会,对在四项整治中发挥积极作用的20个先进基层党组织、20名优秀党务工作者和123名优秀共产党员进行表彰。副市长扎吐·沙衣热木出席。

郑州火车站党工委十分注重靠党建推动管理。今年4月,他们把党工委成员单位由原来的12家增加到24家,基本实现了站区党的领导全覆盖。全区87个党员责任区、50个党员特色服务岗在火车站地区“四项整治”综合整治中发挥先锋模范作用,重拳打击乞讨、叫客拉客、非法营运、乱停乱放、占道经营、突出门外经营等管理顽症,共处理治安案件70起,扣押非法营运“摩的”653辆,机动三轮车313辆,查处违章机动车6411辆,非机动车1715辆,清理违章经营2823起,清理非法小广告1970余处,进一步提升了窗口地区对外形象。

## 十项活动 助推党建

本报讯(记者 张乔普 郑磊 通讯员 刘长锁 贺敏)“姚湾村作为移民新村,能否实现省委提出的‘能发展、可致富’的目标,关键在我们支部一班人。”作为新评出的时代先锋,中牟县第一批移民试点村姚湾村的党支部书记姚根怀信心满满地做如上表示,同时也提出了自己的治村之道:“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”。

姚根怀被评为时代先锋,又作为优秀农村党组织书记接受媒体采访,畅谈自己的党建经验,这都是中牟县开展“党建实践活动月”的重要内容。为隆重纪念党的生日,营造党建浓厚氛围,提升党建工作水平,中牟县注重组织实施了“党建实践活动月”,以十项专题活动引导全县党员干部创优秀、争先进。十项活动包括系列红色教育活动、先进典型选树标准活动、党员干部大走访活动、党建成果集中宣传活动、党的建设大家谈活动、党组织书记双述双评活动、“强基固本”活动、党员志愿服务活动、集中上党课活动、大学生村干部风采展示文艺汇演等活动。



市国资委党委29日主办“郑州市国有企业庆祝建党90周年新党员集中宣誓暨‘党在我心中’演讲比赛活动”。本报记者 宋建巧 摄



七一前夕,郑州市交警九大队党支部组织新党员进行入党宣誓。本报记者 李焱 摄



党的90华诞前夕,惠济区长兴路街道党工委集中走访慰问在辖区居住的离退休老党员。图为看到同志们来慰问,1934年加入中国共产党、解放前长期从事地下工作、今年97岁高龄的革命老人牛文颖(右)露出了欣慰的笑容。本报记者 梁月琳 摄

在建党90周年来临之际,管城回族区教育体育局在外国语小学隆重举行“党旗飘飘”庆祝中国共产党成立90周年歌咏比赛。

通讯员 靳红莉 摄



## 她在平凡中创造不平凡

### ——记“优秀城市美容师”朱和平

本报记者 裴其娟

从1973年参加工作到2004年退休,朱和平从拉架子车到开大卡车,无怨无悔地坚守管城回族区垃圾清运第一线30多年,把一生最美好的时光奉献给了环卫事业。她曾荣获河南省“优秀城市美容师”、全国劳动模范、全国“五一”劳动奖章、全国先进工作者等多项荣誉称号。

她以人大代表的身份多方奔走呼吁改善一线环卫工人生活条件和工作条件,并促成“河南省环卫工人节”的设立,促成环卫工人夜班费从七八毛增加到三四元;她驾驶的垃圾清运车车况总是保持良好状态,安全行车100多万公里,每年为单位节约近万元的油料费和车辆维修费;参加工作30年来,她克服病痛和家庭中的多种困难,没有请过一天病

事假,每年运送垃圾10000多吨,为清洁城市做出了突出贡献。垃圾清运工有着无法言表的辛苦,数九寒天,装垃圾时一身汗,开起车来湿身子冻得发抖,天长日久,男人都受不了,朱和平却没有叫苦。为了把工作干好,她付出了比常人更多的辛苦和努力。

1994年寒冬的一天,朱和平开着她心爱的北京130垃圾清运车,从凌晨4点工作到下午6点,开车返回行驶到107国道时,右前轮胎胎被钉子扎漏气了。前不挨村,后不着店,单位的司机也都下班了。和平就自己动手,想把后边的两个轮胎卸掉一个调换到前面。可她用尽全身力气,也没有卸动。这时,天完

全黑了,雪越下越大。又冷、又饿、又累、又怕,朱和平为难地哭了。最后,在一个当地农民的帮助下,费了很大的劲儿,才把轮胎换好。等她到家的时候,已经是深夜了。

由于忙于工作,母亲和姥姥重病时,朱和平没能在床前尽孝,丈夫和她离了婚,女儿从小到大没有得到很好的照顾。但清运垃圾已成了她生命的一部分,领导多次提出给她调换工种,都被她婉言谢绝。